
 

 

  

DZĪVES KVALITĀTE SMILTENES NOVADĀ 

177 Smiltenes novada iedzīvotāji uz jautājumu, vai esat apmierināts ar dzīves kvalitāti 

Smiltenes novadā, atbildēja, ka ir drīzāk apmierināti, 46 aptaujātie ir pilnīgi apmierināti, 

35 ir drīzāk neapmierināti, 4 respondenti ir pilnīgi neapmierināti, 4 ir neapmierināti un 4 

iedzīvotājiem nav viedokļa par dzīves kvalitāti Smiltenes novadā. 

SMILTENES NOVADA 

IEDZĪVOTĀJU APTAUJAS 

REZULTĀTU KOPSAVILKUMS 

PAR 2020. GADU 

No 2021.gada 19.janvāra līdz 19.februārim Smiltenes novada iedzīvotāji tika aicināti 

piedalīties aptaujā par pašvaldības darbu 2020.gadā 

Aptauja respondentiem bija pieejama gan drukātā, gan elektroniskā formātā Smiltenes 

novada oficiālajās tīmekļvietnēs, kā arī izdevuma “Smiltenes Novada Domes Vēstis” 

janvāra numurā.  

Kopumā aptauju aizpildīja 270 respondenti.  

Pilnīgi apmierināts Drīzāk apmierināts Drīzāk neapmierināts
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  SMILTENES NOVADA DOME, 2021 

Par  dzīves kvalitāti Smiltenes novadā respondenti iesniedza 43 komentārus. Lai uzlabotu labklājību, 

respondenti atzīmē nepieciešamos uzlabojumus:  

Pašvaldības darbā:   

- Uzlabot atgriezenisko saiti ar 

iedzīvotājiem;  

- Vairāk sniegt informāciju par 

aktualitātēm, darbu, plāniem un 

projektiem; 

- Skaidrot pieņemtos lēmumus un 

motīvus; 

- Biežāk ieklausīties iedzīvotājos; 

Jomas, kas aptaujas dalībniekiem šķiet 

uzlabojamas:  

- Sociālā joma;  

- Kultūras dzīve; 

- Nodarbinātība; 

- Uzņēmējdarbība;  

- Tirdzniecība;  

- Diferencēts pakalpojumu klāsts; 

- Medicīna un veselības aprūpe;  

- Dzīvojamās platības.  

Smiltenē:   

- Mazās ieliņas.  

 

Pagastos:   

- Lauku reģionu, pagastu attīstība;  

- Medpunkts Launkalnes ciematā;  

- Lauksaimniecība – miglošana un 

ķimikālijas;  

- Vides piesārņojums – atkritumu 

apsaimniekošana. 

 

Novērtējot pakalpojumu un jomu kvalitāti, to pieejamību pilsētas un lauku reģionos, iedzīvotāji uzsver infrastruktūras 

uzlabošanu Jāņukalnā, norādot uz tā neestētisko un nefunkcionālo stāvokli, kā arī pagastos pašvaldībai jāpievērš 

lielāka uzmanība bērnu laukumu tehniskajam stāvoklim, atkritumu apsaimniekošanas jautājumiem un ceļu 

infrastruktūrai.   
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Atkritumu apsaimniekošana (t.sk. eko punkti, eko laukums)

Publisko teritoriju labiekārtojums (parki, apstādījumi, dabas aizsargājamās…

Ilgstošās un īslaicīgās aprūpes pakalpojuma nodrošinājums (SIA Sarkanā Krusta…

Vides pieejamība

Publisko ūdeņu izmantošana/pieejamība

Centrālā siltumapgāde

Kanalizācija un ūdensapgāde

Kapsētu saimniecība

Namu apsaimniekošanas pakalpojumi (SIA „Smiltenes NKUP”)

TEHNISKĀ INFRASTRUKTŪRA UN PAKALPOJUMI 

Pilnīgi apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnīgi neapmierina Nav viedokļa



Par  tehniskās infrastruktūras un pakalpojumu kvalitāti Smiltenes novadā respondenti iesniedza 44 

komentārus. Lai uzlabotu dzīves vidi respondenti atzīmē nepieciešamos tehniskās infrastruktūras un 

pakalpojumu uzlabojumus:  

Pašvaldībā:   

- Nepieciešams laicīgāk informēt par sabiedriskām apspriešanām un līdzdalību lēmumu virzībā; 

- Vajadzīgas vairāk tirdzniecības vietas novada centrā, kā arī pastāvīgs tirgus laukums ar svaigiem pašmāju produktiem;  

- Publiski pieejama sporta zāle uzlabos ne tikai iedzīvotāju veselību, bet arī netiks maksāti abonementi tuvējās citās pilsētās;  

- Grausti un neapsaimniekotas mājas ir jāuzrauga, vai jānojauc, lai neradītu draudus sabiedrībai.  

 

Smiltenē:   

- Pilsētai akūti nepieciešams apvedceļš, lai milzīgā tranzīta kustība nekursē cauri pilsētas centram; 

- Nepieciešams sakārtot Jāņukalna teritoriju un apkārtni, Cērtenes pilskalnu, Jaunā parka teritoriju;  

- Iedzīvotāju drošībai nepieciešama regulējama pāreja Gaujas ielas krustojumā; 

- Nepieciešama apgaismota ietve no Kalnamuižas uz pilsētas centru gar Valkas ielu;  

- Trūkst pilsētvidē šķirojamo atkritumu konteineri, kā arī “ekskrementu” konteineriem būtu jābūt arī pilsētas ielās, ne tikai parkos.  

 

Pagastos:   

- Jāuzlabo šķirojamo atkritumu apsaimniekošana un biežāk jāorganizē lielgabarīta atkritumu izvešanas akcijas;  

- Plānveidīgi jāatjauno un jāuzlabo publiskā infrastruktūra, attiecīgi arī jāuztur;  

 

TEHNISKĀS INFRASTRUKTŪRAS UN PAKALPOJUMU KVLAVITĀTES SALĪDZINĀJUMS AR 2019.GADU 
(2019.gadā kopējais aptaujas dalībnieku skaits bija 187) 
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Ielu/ceļu infrastruktūra pilsētā 

Pašvaldībai vairāk jāorganizē tikšanās ar 

iedzīvotājiem un jāļauj piedalīties pašvaldības 

darbībā; Nepieciešama laicīgāka un plašāka 

informācija par gaidāmo sabiedrisko apspriešanu un 

pašvaldības plāniem.  

Pagastos publiskā infrastruktūra netiek pilnvērtīgi 

uzturēta, bērnu laukumi nolietojas - nepieciešamie 

uzlabojumi netiek laicīgi plānoti; Jāņukalns, Cērtenes 

pilskalns, Jaunais parks gaida uzlabojumus.  

Brīvdienās pastiprināti jāpievērš uzmanība ielu tīrībai; 

Ziemas periodā pilsētas mazās ieliņas tiek atstātas 

novārtā; Jāuzlabo kanalizācijas lūku izbūves kvalitāte; 
Jaunā un Blaumaņu ielas nav pietiekoši apgaismotas.   
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Zemes/grants ceļi ir ļoti sliktas kvalitātes, pat pēc 

rekonstrukcijas vai seguma nolīdzināšanas (Grundzāle-

Palsmane-Variņi); Pagastos izdrupuši, bedraini un 

bojāti asfaltētie ceļu segumi, trūkst gājēju apmales vai 

gājēju ceļi. 

Palsmanē un Silvas ciemā nepieciešami uzlabojumi ielu 

apgaismošanai; Blomē diennakts tumšajā laikā bieži 

nedeg jaunais ielu apgaismojums;  Smiltenē, Limbažu 

ielā apgaismojums ir tālu no dzīvojamajām mājām, 

pagalmi ir neapgaismoti. 

 

Šķiroto atkritumu punkti pagastos varētu būt vairāk 

un biežāk izvesti; Nepieciešamas regulāras 

lielgabarīta atkritumu izvešanas akcijas; Neapmierina 

EKO laukuma darba laiks. 

Publisko teritoriju labiekārtojums nepieciešams ne tikai 

Smiltenē, bet arī pagastos.  

Nepieciešama peldvieta suņiem; Pašvaldības policijai 

ir jāredz, kas notiek peldvietās.  

Neapmierina siltumapgādes pakalpojuma cenas, tās ir 

pārāk augstas, bet telpās siltuma nav; Privātpersonām 

nav iespējams pieslēgties pie centrālās siltumapgādes. 
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Novērtējot iedzīvotāju dzīves vidi, aptaujas dalībnieki izceļ izglītības jomas uzlabošanu jebkura vecuma 

sabiedrībai, kultūras nozares attīstību un nepieciešamību tās uzlabojumiem, kā arī veselības aprūpes 

pakalpojumu paplašināšanu un jauna, kvalificēta medpersonāla piesaisti novadam.  

Neapmierina pakalpojuma kvalitāte, netiek domāts 

saimnieciski, neinformē par pakalpojuma kvalitātes 

izmaiņām (avārijas situācijām, plānveida remontdarbiem), 

ļoti dārgs pakalpojums; Privātpersonām sarežģīti pieslēgties 

pilsētas kanalizācijai un ūdensapgādei.  

Pie kapsētām nav labierīcību; Aktētas kapavietas arī  

jāsakopj; Joprojām pastāv neziņa par jaunas kapsētas 

izveidi Smiltenē – to nedrīkst darīt! 

Namu apsaimniekošanas pakalpojumi dārgi;  Trūkst 

komunikācijas ar iedzīvotājiem; NKUP izsniegtajiem 

rēķiniem nav pārliecības par pamatotību; Darbi 

netiek darīti pienācīgi. 
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  SMILTENES NOVADA DOME, 2021 

Par  iedzīvotāju dzīves vidi Smiltenes novadā respondenti iesniedza 34 komentārus. Lai uzlabotu dzīves vidi 

respondenti uzsver šādus aspektus: 

Pašvaldībā: 
- Izglītības jomā nepieciešams pārdomāt, kā optimizēt izglītības procesus, lai attālinātās mācības pēc iespējas mazāk ietekmē bērnu nākotnes 

perspektīvas, nepieciešams plānveidīgāk organizēt izglītības kvalitātes perspektīvas; 

- Smiltenes novadā lauku pamatskolās vajadzētu apsvērt veidot Mūzikas, Mākslas skolu filiāles, pieļaujams, ka mācītos arī tie bērni, kuru vecāki nevar 

izvizināt uz Smilteni/ vai nevēlas, ka bērni dauzās līdz vēlam vakaram (pēc nodarbībām), kamēr pagasta skolas autobuss dosies atceļā uz mājām; 

- Ārstu - speciālistu pieejamība varētu būt plašāka, trūkst ģimenes ārstu, arī speciālisti lielākoties ir jāmeklē citās pilsētās, medicīnas pieejamība pagastos 

ir ļoti sliktā situācijā;  

- Kultūras nozarē trūcīgs piedāvājums iedzīvotājiem;  Mums ir tādi plašumi, lai organizētu dažādus vērienīgus brīvdabas pasākumus, bet, diemžēl, tie 

tiek organizēti tikai Jāņukalnā, kurā ir ierobežots skaits vietu un vecāka gada gājuma cilvēki nevar uzkāpt un nokāpt pa saknēm augšā, lejā.  

- Trūkst mājokļu un dzīvokļu, lai jaunām ģimenēm ir kur atgriezties, dzīvojamā fonda jautājums jārisina prioritāri!  

- Siltumapgāde jākontrolē, jāapseko - citādi telpās siltuma nav, bet rēķini augsti;  

- Turpmāk vajadzētu attīstīt gan videi draudzīgu ražošanu un gan pilsētas attīstību, kopīgi rūpējoties par vidi un aizdomāties par to - kādu to nodosim 

savām nākamajām paaudzēm;  

- Bibliotēkās nav krātuves;  

- Trūkst apkopojuma par interešu izglītības un mūžizglītības iespējām novadā. Ērti, ja tiktu izveidota vietne internetā, kur regulāri sekot visām pieejamām 

aktivitātēm, pasākumiem, kursiem, pulciņiem semināriem visa novada teritorijā. (Apkopots varētu būt ne tikai pašvaldības iestāžu piedāvājums, bet 

arī NVO un uzņēmumu u.c. piedāvājums);  

- Par mūžizglītību - nav redzama attīstība, nav piedāvājuma, nav aptaujas, kas cilvēkiem interesē.  

 

Smiltenē:   

- Pirmsskolas izglītības iestādēs ir problēmas ar bērnu uzņemšanu un rindu organizēšanu!  

- Būvniecības darbu laikā trūkst komunikācija ar piegulošo teritoriju īpašniekiem;  

- Aizaug ielas ar privātmāju apstādījumiem;  

- Tranzītiela cauri visai pilsētai – jādomā risinājumi, lai smagais transports brauktu apkārt pilsētai;  

- Liela problēma ir alkoholiķi, kuri katru dienu klaiņo pa pilsētu, dziedot, vārtoties pa stūriem un atstājot alkohola pudeles mētājamies. Tas būtu jāuzrauga 

daudz rūpīgāk; 

- Rudens sezonā pilsētā tiek dedzinātas lapas, kā rezultātā dūmu biezoknis ir tik blīvs, ka nav iespējams elpot.   

 

Pagastos:   

- Autobusu satiksmes no Launkalnes vispār nav; 

- Pašvaldības policijai jāpievērš vairāk uzmanības vietām, kur mazāka apdzīvotība, arī ciematu centros naktīs pulcējas jaunieši ar mašīnām, traucē mieru, 

lieto alkoholu un piesārņo apkārtni; 

- Sausā vasaras laikā grants ceļi, kas atrodas blakus apdzīvotām viensētām, netiek apstrādāti ar pretputes līdzekļiem, līdz ar ko pie intensīvas satiksmes 

gaisa kvalitāte ir slikta. 

- Par gaidāmiem kultūras pasākumiem jāinformē laicīgāk, lai cilvēki var tos ieplānot;  

- Lauku kultūras namos varētu tikt organizēti gan brīvdabas kino, gan tematiskie vakari, gan meistarklases, gan mācības, gan sportiskas aktivitātes, 

telpas ir, bet trūkst piedāvājuma;  

- Laukos lielāka uzmanība jāpievērš jauniešiem – arī mūziķi, kas tiek izvēlēti ballēs, kādās reizēs jāizvēlas jauniešu auditorijai atbilstošāki.  
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IEDZĪVOTĀJU DZĪVES VIDES KVLAVITĀTES SALĪDZINĀJUMS AR 2019.GADU 
(2019.gadā kopējais aptaujas dalībnieku skaits bija 187) 
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vecāku pleciem; Nav komunikācijas starp vecākiem un 

priekšmetu skolotājiem; Skolām vajag direktorus, kas 
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Varētu būt vairāk piedāvātās profesijas.  
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bijusi.  

Mūžizglītības Smiltenes novadā nav; Tā ir jāaktualizē un 

jāpapildina; Nav aktīvu biedrību, kas par to rūpētos.   
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Nav iespējams atrast pagaidu dzīvokli, ko ģimene 

varētu iznomāt; Sociālie darbinieki neinformē par 

pabalstu pieejamību; Ir nopietnāk jāizvērtē, kam 

pienākas un kam nepieciešama palīdzība; Pašvaldības 

dzīvokļi ir kritiskā stāvoklī.  

Nepieciešami dzīvokļi un mājas.   Pilsētā nav savas arhitektoniskās koncepcijas; 

Būvvaldes vadītāja ļoti atsaucīga. 

Poliklīnikas darbiniekiem ir jāatjauno zināšanas un 

jābūt cilvēcīgākiem; Jārada mājīgāka vide poliklīnikā; 

Pagastos nav pieejama pienācīga veselības aprūpe.  

Bērnu tiesību jautājumi būtu jāaktualizē vairāk un 

jābūt prioritāriem. 
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Novada centra bibliotēkas atrašanās tādā namā 

nedara godu pašvaldībai.   
Kā negatīvie komentāri tiek minēti: Sporta pasākumu 

sliktā organizēšana. Riteņbraucējiem pilsētas centrā 

nav jābūt; Prasītos sporta pasākumus biežāk ārpus 

Smiltenes robežām.  

Biežāk jāuzmana cilvēki, kuri lieto alkoholu; Pagastos 

mēdz būt sabiedriskās kārtības problēmas; Jāuzmana 

stāvlaukumu, atpūtas laukumu, pilsētas laukumu 

kārtība un atkritumu izmešanas kultūra. 

Iedzīvotājiem nav informācijas par šo tēmu. Ir daudz jāstrādā pie uzņēmējdarbības atbalstīšanas. 
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Smiltenes novada pašvaldības darba vērtējumā 2020.gadā 15 respondenti (5,6 %) to vērtē ļoti pozitīvi, 86 respondenti 

(31,9 %) vērtē pozitīvi un 109 vērtē apmierinoši (40,4 %), 31 negatīvi (11,5 %), 16 ļoti negatīvi (5,9%) un 13 

respondentiem (4,8%) nav viedokļa šajā jautājumā. 

2019.gadā 16 respondenti pašvaldības darbu vērtēja ļoti pozitīvi, 80 respondenti vērtēja pozitīvi un 77 vērtēja apmierinoši, 11 negatīvi, 2 ļoti 

negatīvi un 1 respondentam nebija viedokļa par pašvaldības darbu.  
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Trūkst darba spēka vairākās nozarēs, citās nozarēs trūkst 

darba vietu kvalificētiem un jauniem darbiniekiem. Aktīvā 

darbspēju vecumā sievietēm visbiežāk ir arī mazi bērni, 

darba vietu trūkuma dēļ, ko var apvienot ar maziem 

bērniem, jāmeklē iespējas dzīvot citā pilsētā, kurā  ir 

plašākas darba iespējas kvalificētiem speciālistiem. Darba 

piedāvājumu klāsts un jomas ir niecīgas; Atbalsts no 

pašvaldības puses būtu nepieciešams lielāks.  

Variņu pagastā lielākais lauksaimniecības uzņēmums 

ļoti ietekmē vidi un gaisa kvalitāti; Pilsētas centra 

robežās varētu pievērst lielāku uzmanību gaisa 

kvalitātei; Neapmierina gan troksnis, gan gaisa 

kvalitāte, piemēslojums ceļmalās un mežos.  
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PAŠVALDĪBAS DARBS 
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Aptaujas dalībnieki tika aicināti plašāk izteikt savu viedokli par to, kas apmierina vai neapmierina 

pašvaldības darbā (respondenti iesniedza kopumā 120 komentārus). Biežāk pieminētie viedokļi:  

Neapmierina:  

- Pandēmijas dēļ nav jūtams pašvaldības darbs – nav vienlīdzīga attieksme pret visiem iedzīvotājiem, pasīvi iesaistās problēmu risināšanā un trūkst 

sadarbības ar iedzīvotājiem;  

- Kultūras nozare ir atstāta novārtā - nav mūsdienīgas bibliotēkas (bibliotēku darbalaiki un darbība nav apmierinoša), maz pasākumu ģimenēm ar 

bērniem, jauniešu auditorijai trūkst aktivitāšu; 

- Nesakoptās pilsētas teritorijas un degradētie rajoni būtu labāk jāapsaimnieko, pat ja nevar realizēt rekonstrukcijas darbus – nedrīkst atstāt novārtā; 

- Vides pieejamība -  Bērnu bibliotēka nav pieejama Smiltenē, un līdzīgi ir ar daudzām iestādēm un telpām;  

- Pietrūkst enerģijas, aizrautības, kā arī ieinteresētības pagastu attīstībā un iedzīvotāju vajadzību apmierināšanā;   

- Vietā, kur dzīvot un augt, bet  nav kur dzīvot –vairāk domāt par jaunajām ģimenēm un jauniem speciālistiem, kas vēlas šeit iekārtoties uz dzīvi.  

- NKUP darbs, pakalpojumi un cenrāži ir jāpārvērtē;  

- Pārāk maz informācijas par pašvaldības pakļautībā strādājošo ikdienu, prasītos lielāku atbildības sajūtu un lielāku lokālpatriotismu – vietējās sabiedrības 

izpratni un atbalstu;  

- Trūkst darba vietu; 

- Gājējiem un bērniem drošu pāreju trūkums – pie Jāņukalna nav drošas pārejas, arī pie pirmsskolas iestādēm un skolām nevar droši pāriet ielu intensīvas 

satiksmes laikā;  

- Trūkst intelektuālās darbības, atpūtas un pašizpausmes telpu. Mākslas skola ir - izpausties un organizēt izstādes vietas nav, Mūzikas skola ir - organizēt 

ansambļu vai popgrupu darbību telpu nav. Bibliotēka ir - konferencēm, radošām aktivitātēm, kopdarbībai telpu nav; 

- Jāsamazina sporta lobijs; 

- Izglītības jomas plānveidīgāka attīstība un kvalitātes celšana būtu jāorganizē prioritāri;  

- Neuzticēties “lētajiem” konkursa iepirkumiem; 

- Smiltenē vajag paplašināt iepirkšanās zonas. Ir jāatļauj uzbūvēt kādu tirdzniecības centru -  būtu darbs novada iedzīvotājiem un brauktu iepirkties pie 

mums, nevis mēs uz citām pilsētām; 

- Diezgan tendenciozas darbības, vāja iekšējā komunikācija ierēdņu un darbinieku starpā;  

- No jaunā priekšsēdētāja nejūt nekādu virzību vai darbību; Vājš publisks tēls un organizatoriskās spējas. 

Apmierina:   

- Pozitīvi tiek vērtēta diezgan ātra reaģēšana uz negatīviem ierakstiem sociālajos medijos –  pašvaldība reaģē, izskaidro situāciju un sniedz atbildes;  

- Iedzīvotāji aizvien vairāk var piedalīties aptaujās, izsakot savu viedokli;  

- Tiek sakārtota infrastruktūra, kas tiek izmantota ikdienā, bet ļoti vēlētos civilizētu vietu muzejam, izstādēm, bibliotēkai Smiltenē; 

- Izcila slēpošanas trase un Vecais parks; 

- Apmierina uzsāktais ceļš uz attīstību, tiek veikts labs darbs, bet ,protams, ir kur pielikt;  

- Brīvā laika pavadīšanas iespējas (parki, trases, hokeja laukums, ezeri); ierobežojumu laikā ir iespējams baudīt aktivitātes sakoptā vidē.   
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PAŠVALDĪBAS DARBA ASPEKTU NOVĒRTĒJUMS SALĪDZINĀJUMĀ AR 2019.GADU 

(2019.gadā kopējais aptaujas dalībnieku skaits bija 187) - Par pašvaldības darba dažādiem aspektiem respondenti iesniedza 23 komentārus, kas 

apmierina vai neapmierina pašvaldības darbā.  
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Pašvaldības darbinieku zināšanas un kompetence 

tiek vērtēta  gan labi - ir darbinieki, kuri pārzina 

savu jomu, ir kompetenti un pretimnākoši, gan 

slikti - daļa darbinieku vienmuļi dara savu darbu. 

Kā negatīvā pašvaldības darbinieku attieksme pret 

iedzīvotājiem tiek minēta augstprātīga, noraidoša 

un nevienlīdzīga, turpretī tiek uzsvērta arī ļoti 

pozitīva pieredze ar jaunākiem pašvaldības 

darbiniekiem. 

Runājot par termiņiem, kādos iespējams nokārtot 

lietas pašvaldībā, iedzīvotāji uzsver jautājuma 

būtību, ko vēlas nokārtot, vēršoties pēc palīdzības. 

Respondenti atzīmē sarežģījumus, kārtojot 

nekustamā īpašuma jautājumus. 

Kā negatīvie komentāri tiek pieminēti: e-

pakalpojumu piedāvājums daļai pagastu 

iedzīvotāju šķiet grūti pieejams, daži respondenti 

uzsver, ka e-pakalpojumi mājaslapā ir sarežģīti 

atrodami. 

Kā negatīvie komentāri tiek pieminēti: sadarbība ar 

iedzīvotājiem ir vāja vai nepastāv, iedzīvotāju 

viedoklis pašvaldībai ir mazsvarīgs, nenotiek  plašas 

sabiedriskās apspriešanas, netiek organizēti 

iedzīvotāju forumi, vāji organizēta iedzīvotāju 

līdzdalība un iesaiste.  
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2020.gadā 26 respondenti ir pilnībā pietiekami informēti, 122 pietiekami informēti, 101 respondents atzīst, ka nav 

pietiekoši informēti par norisēm un aktualitātēm pašvaldībā. Šajā jautājumā 21 aptaujas dalībniekam nav viedokļa. 

Pamatojot savu vērtējumu respondenti uzsver, ka informācija tiek sniegta tikai par pozitīvām norisēm novadā vai arī 

sabiedrībai aktuālas tēmas un saturs netiek pietiekoši bieži izpausts. 

2019.gadā pilnībā pietiekami un pietiekami informēti bija 75,1% respondentu, turpretī 2020.gadā tikai 59,4% atzīst, ka ir pietiekoši informēti par pašvaldības 

aktualitātēm.   
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Informatīvais izdevums „Smiltenes Novada Domes Vēstis”

Novada mājas lapa www.smiltene.lv

Sociālie mediji (Twitter, Facebook, Instagram)

Re:TV raidījums “Nedēļa Smiltenes novadā” (pašvaldības apmaksāts)  

Portāls www.ziemeļlatvija.lv

Laikraksts „Ziemeļlatvija” 

Citi reģionālie un nacionālie mediji

Informācija pilsētvidē uz informatīvajiem stendiem

Ģimenes, draugiem, kolēģiem, paziņām.

Zvanot vai apmeklējot pašvaldību vai pašvaldības iestādes

NO KĀDA INFORMĀCIJAS AVOTA IEGŪSTAT INFORMĀCIJU PAR PAŠVALDĪBAS DARBU? 

2020 2019
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Aptaujātie respondenti par pašvaldības darbu lielākoties informāciju iegūst: Sociālajos medijos – 161; Smiltenes novada 

oficiālajā mājaslapā 154  un 138 respondenti par pašvaldības darbu saņem informāciju Smiltenes novada pašvaldības 

izdevumā “Smiltenes Novada Domes Vēstis. 95 respondenti atzīst, ka apkārtējā sabiedrība un ģimene sniedz aktuālo 

informāciju par pašvaldības norisēm. 67 aptaujas dalībniekiem nozīmīgs informācijas avots ir reģionālais laikraksts un  

91 respondentam ziņu portāls “Ziemeļlatvija”, pašvaldības pasūtītais raidījums “Nedēļa Smiltenes novadā” reģionālajā 

televīzijā ReTV ir nozīmīgs informācijas avots 82 iedzīvotājiem.  

2020.gadā populārākie informācijas ieguves avoti par pašvaldības norisēm ir -  Smiltenes novada oficiālās informācijas platformas – (35%); Sociālie mediji 

(19%); reģionālais medijs “Ziemeļlatvija”  (19%); līdzcilvēki un ģimene (11%) un reģionālā televīzija (10%).  

Aptaujātie respondenti norāda, ka pašvaldībai vairāk jāinformē sabiedrība par atbalsta iespējām un konkursiem 

(114), par pašvaldības aktuālajiem darbiem un norisēm (114), par pieņemtajiem lēmumiem (113), par pašvaldības 

attīstības projektiem un plāniem (109), kā arī par pašvaldībā pieejamajiem veselības aprūpes pakalpojumiem (87). 
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KĀDA INFORMĀCIJA PAŠVALDĪBAI BŪTU 
VAIRĀK JĀSNIEDZ IEDZĪVOTĀJIEM? 

Par atbalsta iespējām un konkursiem

Par pašvaldības aktuālajiem darbiem un norisēm

Par pieņemtajiem lēmumiem

Par attīstības projektiem

Par veselības aprūpes pakalpojumiem

Par kultūras un sporta pasākumiem

Par līdzdalības iespējām un iesaisti sabiedriskajā darbā

Par sociāliem pakalpojumiem

Par izglītības jautājumiem

Ar uzņēmējdarbību saistītiem jautājumiem

Ar nekustamo īpašumu un  saistītiem jautājumiem

Par jauniešiem saistošām iniciatīvām, projektiem

Par komunālajiem pakalpojumiem

Par sabiedriskās kārtības aktualitātēm

Par notikumiem citos novados un Latvijā

Informācija remigrantiem
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Gluži tāpat kā 2019.gadā, arī aptaujā par 2020. gadu respondenti norāda, ka vislabprātāk apmeklētu populāru 

mākslinieku koncertus un izrādes (148). Pie interesējošākajām aktivitātēm tiek vērtētas arī izglītojoši semināri, 

konferences un forumi (121), arī Zaļumballes un atpūtas vakari Smiltenes novadā ir iecienīti un nepieciešami sabiedrībai 

(118). Iedzīvotāji novērtē meistarklases ar nozares speciālistiem (110) un amatiermākslas koncertus, izrādes (102).  
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KĀDĀS AKTIVITĀTĒS APTAUJAS DALĪBNIEKI
VAIRĀK VĒLĒTOS PIEDALĪTIES? 

Populāru mākslinieku koncerti, izrādes

Izglītojoši semināri, konferences, forumi

Zaļumballes, svētku balles, groziņu vakari

Meistarklases ar nozares speciālistiem

Amatiermākslas kolektīvu izrādes, koncerti

Tūrisma pārgājieni, ekskursijas

Sporta pasākumi, nodarbības, sacensības iedzīvotājiem/amatieriem

Speciālistu tikšanās ar iedzīvotājiem

Sabiedriskās apspriešanas

Sporta sacensības

Deputātu tikšanās ar iedzīvotājiem

Akcijas, konkursi (t.sk. sakoptākais īpašums, Ziemassvētku akcija

Nozaru pasākumi (t.sk. uzņēmējiem, NVO, jauniešiem)
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No 270 aptaujas dalībniekiem 78 atzīst, ka pēdējo divu gadu laikā 

ir kontaktējušies ar Pašvaldības policijas darbiniekiem, vairāk kā 

71% jeb 192 respondentiem nav bijusi saskarsme vai vajadzība 

sadarboties ar Pašvaldības policiju.  

Par  Pašvaldības policijas darbu respondenti iesniedza 28 komentārus. 

Lai uzlabotu Pašvaldības policijas darbību, respondenti atzīmē 

nepieciešamos uzlabojumus:  

Pašvaldībā:   

- Liela problēma ir gājēju pārejas vai vietas, kur gājēji ir iecienījuši šķērsot 

brauktuves;   

- Jaunie autobraucēji pa koplietošanas ceļiem un ielām izturas pārdroši, 

motociklistu un mopēdistu izklaides braucieni naktīs, braucot pa dažiem maršrutiem 

ilglaicīgi, kas traucē mieru un apdraud drošību;  

- Policijai būtu papildus jāiesaistās jaunatnes izglītošanā un disciplinēšanā;  

- Policisti veic savus pienākumus ar augstu atbildības sajūtu, ir atsaucīgi, tomēr 

sabiedrību vajadzētu biežāk iesaistīt problēmsituāciju risināšanā;  

- Pašvaldības policijas tālrunim vajadzētu būt vairāk ‘’reklamētam’’. 

 

Smiltenē:   

 

- Vajadzētu biežāk ar kājām vai velosipēdiem patrulēt ielās, parkos, laukumos; 

- Policijai jādod lielāka atļauja rīkoties ar grādīgo dzērienu lietotājiem pilsētas centrā; 

- Jāveic STOP zīmju darbību kontrole pilsētā; 

- Pie PII” Pīlādzītis” daudzdzīvokļu māju pagalmos tiek atstātas automašīnas, lai gan Limbažu ielā ir stāvlaukumi, biežāk jāpakontrolē situācija pie PII 

darba dienu rītos un vakaros;  

- Ātruma ierobežojumi netiek ievēroti Audēju ielā, Dārza ielas vienvirziena posmā, Smiltene – Vidzeme, kā arī Silvas apkārtnē,  Tepera ezera apkārtne; 

- Klaiņojošu dzīvnieku problēma pilsētā ir ļoti aktuāla, kas ilgstoši netiek risināta, būtu vēlams, ja policijas darbinieki “savācot” nobrauktu mājdzīvnieku, 

paziņotu par to saimniekiem; 

- Atkritumu dedzināšana pilsētas teritorijā ir jāorganizē savādāk;  

- Suņu saimniekus vajadzētu sodīt, ja nesavāc aiz sevis, kā arī, ja atļauj savam mīlulim skraidīt bez pavadas un bez uzpurņa – ir cilvēki, kam ir bail no 

svešiem dzīvniekiem;  

- Biežāk pārbaudītu jauniešus pēc skolas, kas pīpē un lieto alkoholu pilsētā.  

 

Pagastos:   

- Vakaros (īpaši vasarā) jaunieši pagastu centros “ālējās ar automašīnām”, pietrūkst uzraugošo dienestu; 

PAŠVALDĪBAS POLICIJAS DARBĪBA 

  

78

192

Vai pēdējo 2 gadu laikā Jums ir 
bijusi personīga saskarsme ar 

Pašvaldības policiju? 

Jā Nē
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- Meža ceļos netālu no pilsētas, parkos, Silvā, pie ūdeņiem, pie Niedrāja ir jāpievērš lielāka uzmanība jauniešiem un alkohola lietošanai.  

- Blomes pagasta centrs - pārvērties par pienotavas auto stāvlaukumu. Ja vajadzīgs piebraukt pie pagasta ēkas vai feldšera punkta, nav kur novietot 

automašīnu. 

- Variņu pagastā vakaros bieži novērojami agresīvi autobraucēji un miera traucētāji.  

- Nelegālas atkritumu izmešanas ārpus apdzīvotām teritorijām (Saltupu mežs un citviet), atkritumu kurināšana pagalmos – jāsāk kontrolēt un sodīt.  
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Savā dzīves vietā regulāri redzu 

Pašvaldības policijas darbiniekus, kas 
pilda savus pienākumus

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa

149

39
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Manā dzīves vietā Pašvaldības 

policija risina sabiedriskās kārtības 
un drošības problēmas

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa

111

75

84

Esmu pietiekami informēts par 

Pašvaldības policijas darbu un 
drošības problēmām novadā

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa

Izsaucot uz pagastiem, bieži vien viss ir 

atrisinājies, kamēr atbrauc policijas 

darbinieki.  

 

Svarīgi, ka policija apseko pagastus un 

iedzīvotāji to redz un jūt. Jo biežāk to dara, 

jo labāk.  

Respondenti uzsver, ka svarīgi ir policijas 

darbiniekiem būt redzamiem, lai sabiedrības 

daļa, kurai ir tieksme uz pārkāpumiem, nejustos 

brīvi veikt noziedzīgas darbības. 

Aptaujas dalībnieki atzīmē, ka vēršanās 

vai nevēršanās pēc palīdzības pie policijas 

inspektoriem ir atkarīga no situācijas. 

Bieži situācija netiek korekti izvērtēta.  
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37

Es jūtos drošāk, ja ikdienā 

redzu Pašvaldības policiju 

patrulējam

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa
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Pašvaldības policija ir viegli 

pieejama un sasniedzama

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa
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Ja vien iespējams, es izvairos 

vērsties Pašvaldības policijā

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa

Pašvaldības policijas darbinieki regulāri ir 

redzami, bet, vai tiek pildīti darba 

pienākumi – trūkst informācijas.  

 

Ja iedzīvotāji paši ziņo un izsauc policijas 

darbiniekus, tad situācijas  noteikti tiek 

risinātas.  
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SABIEDRISKĀS KĀRTĪBAS PROBLĒMU AKTUALITĀTE SMILTENES 

NOVADĀ 

Par sabiedriskās kārtības problēmām respondenti iesniedza 63 

komentārus. Aptaujas dalībnieki izceļ:  

- Satraucošs ir vandālisms, jauniešu visatļautība un bravūra; 

- Regulāras situācijas, kur tiek izsaukta policija, neatrisinās - tās turpina atkārtoties un 

nekas neuzlabojas;  

- Biežāk nepieciešams vērst uzmanību uz alkoholiķu pulcēšanos, diedelēšanu un klīšanu 

pilsētas teritorijā. Izteikt aizrādījumus par viņu uzvedību un neadekvātu rīcību;  

- Suņi nav apmācīti, saimnieki bezatbildīgi, jābūt stingrākiem noteikumiem un 

ierobežojumiem;  

   -        Atkritumu nelegāla izmešana piepilsētas teritorijā. 
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36

Ikvienam iedzīvotājam pašam aktīvi 

jāiesaistās savas dzīves vietas 
drošības problēmu risināšanā

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa

Piekrīt –  tas jādara savu iespēju robežās, ja to 

var atrisināt godīgā ceļā. Tomēr respondenti 

atzīst - ir nepieciešama palīdzība no malas, jo 

lielākoties sabiedrība ir kļuvusi drosmīgāka un 

atļaujas vairāk pārkāpt citu personīgās robežas.  

Respondenti atzīst, ka kontaktinformāciju būtu 

vēlams regulāri atgādināt, lai nepieciešamības 

gadījumā var operatīvi noreaģēt, bet lielākoties 

uzsver, ka šo informāciju nepieciešamības 

gadījumā varētu sameklēt. 
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Man ir pieejama Pašvaldības 

policijas kontaktinformācija 

Piekrītu

Nepiekrītu

Nav viedokļa

Aptaujas dalībnieki, kas nepiekrīt šim 

apgalvojumam atzīmē, ka labprāt izmantotu 

iespēju anonīmi informēt priekšniecību, kā arī 

piebilst, ka priekšstats par darbinieku ir atkarīgs 

no viņa personīgās attieksmes situācijā.  

Pēc ziņošanas rodas papildus konflikti, jo 

Pašvaldības policija norāda uz ziņotāju.  
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VAI SMILTENES NOVADĀ IR KĀDA VIETA, KUR NEPIECIEŠAMA BIEŽĀKA PAŠVALDĪBAS POLICIJAS 

PATRULĒŠANA?   

Par vietām Smiltenes novadā, kur būtu nepieciešams uzlabot sabiedriskās kārtības un drošības jautājumus, 

respondenti iesniedza 89 komentārus. Biežāk pieminētās vietas:  

Smiltenē:   

Jaunais parks, Vecais parks, Jāņukalns, Smiltenes tehnikums, mazās pilsētas ieliņas, skolu teritorijas, “Sēnīte” Vecajā 

parkā, skvēriņš pie Virši-A degvielas uzpildes stacijas, Pilskalna pļaviņa, Baznīcas laukums, autoostas teritorija, 

Klievezers, Tepera apkārtne, slimnīcas parks, aiz vecā ugunsdzēsēju depo, stadiona teritorija, spēļu zāles, skeitparks, 

Drandu un Raiņa ielas stāvlaukumi, Kalnamuiža. 

Pagastos:   

Variņu centrs, Palsmanes šķūnīšu teritorija, bērnu laukumi, brīvdabas estrādes, Saltupi, meža ceļi, Niedrājs, Bilskas 

ezers, Launkalnes centrs, Silvas pietura un stāvlaukums, Silvas garāžu teritorija, Spiciera ezers un apkaime. 

 

IEDZĪVOTĀJU IETEIKUMI SABIEDRISKĀS KĀRTĪBAS UN DROŠĪBAS UZLABOŠANAI:    

- Izvietot papildus novērošanas kameras pilsētā, kā arī pagastos; 

- Regulārāk mainīt patrulēšanas maršrutus un laikus, citādi kļūst paredzami;  

- Nodrošināt vairāk darbinieku kārtības uzturēšanā, ieviest papildus ekipāžas uz novadu;  

- Biežāk apsekot pagastu teritorijas;  

- Ieviest “nejaušības principa” patruļu gan brīvdienās, gan svētku dienās;  

- Aktīvāk sodīt likuma pārkāpējus;  

- Vasaras sezonā neļaut pie baznīcas sētas pulcēties “degradētiem” ļaudīm;  

- Vajadzīga Smiltenes novada klaiņojošo un bezsaimnieka palikušo dzīvnieku patversme;  

- Vairāk informēt sabiedrību par esošajiem draudiem vai riskiem, izglītot iedzīvotājus – sevišķi jauniešus;  

- Uzmanīt vairāk velosipēdistus – gados jaunākus;  

- Izveidot stingrākus nosacījumus mājdzīvnieku turēšanā un lielāku atbildību pret to saimniekiem;  

- Vairāk sodīt atkritumu dedzinātājus;  

- Biežāk aizrādīt iedzīvotājiem par nekorektu uzvedību, arī ziņot par iedzīvotāju uzvedības tendencēm; 

- Ieviest pilsētvides patruļas, kur inspektori vairāk pastaigājas ar kājām;  

- Vajag īpašniekiem uzlikt lielākus sodus par nekoptām teritorijām. 
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2019.gada iedzīvotāju aptaujā tika uzdots jautājums par to, kāda ir iedzīvotāju attieksme par valstī īstenoto 

Administratīvi teritoriālo reformu 2021.gadā, kurā plānots paplašināt Smiltenes novada teritoriju. Kopumā 79% 

aptaujāto dalībnieku attieksme bija neitrāla vai pozitīva. Šī gada aptaujā iedzīvotājiem tika uzdots jautājums par dzīves 

kvalitātes izmaiņām pēc apvienošanās, kur 49% iedzīvotāju domā, ka dzīves kvalitāte uzlabosies vai drīzāk uzlabosies.  

 

 

 

 

 

 

 

. 

Par administratīvi teritoriālās reformas jautājumiem Smiltenes novadā respondenti iesniedza 94 

komentārus. Jautājot, kādus uzlabojumus sabiedrība sagaida no apvienotas pašvaldības, respondenti 

uzsver:

- Kvalitatīvāku pārvaldību un administrācijas revīziju; 

- Vides sakārtotību pagastos;  

- Pašvaldībai piederošu ēku, dzīvokļu kvalitatīvāku apsaimniekošanu, uzturēšanu un atjaunošanu;  

- Lai dzīves kvalitāte un esošie apstākļi nepasliktinās, bet progresē un attīstās pozitīvā virzienā;  

- Jaunas darba vietas; 

- Reālas īres mājas un dzīvokļus, par draudzīgākām īres maksām;  

- Uzlabotus sociālos un plašāku citu pakalpojumu klāstu; 

- Ceļu kvalitāte lauku reģionos un pagastos;  

- Iespēju izvēlēties citu namu apsaimniekotāju;  

- Interesantākus pasākumus un aktivitātes iedzīvotājiem; 

- Vēlētos, lai pašvaldība nopietni padomātu par mērķstipendijām novada jauniešiem, kas studē medicīnu, lai pēc gadiem būtu, kas novadā ārstē- dažāda 

profila mediķu trūkums pēc gadiem būs ļoti akūts jautājums. 

- Visa novada vienmērīgu attīstību; 

- Profesionālu mākslinieku viesošanos;  

ADMINISTRATĪVI TERITORIĀLĀ REFORMA 

  

34 aptaujas dalībnieki ir pārliecināti, ka dzīves 

kvalitāte uzlabosies, 99 respondenti domā, ka 

drīzāk uzlabosies, 98 – drīzāk neuzlabosies un 39 

ir pārliecināti, ka dzīves kvalitāte neuzlabosies.  
34

99 98

39

Uzlabosies Drīzāk uzlabosies Drīzāk

neuzlabosies

Neuzlabosies

Kā, Jūsuprāt, ATR ietekmēs novada iedzīvotāju 

dzīves kvalitāti?
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- Vairāk pievērsties kultūras dzīves uzlabošanai un piedāvājuma paplašināšanai novadā.  

- Rīkot regulāras (vismaz reizi mēnesī) tikšanās pašvaldībai ar novada iedzīvotājiem, ieklausīties novada iedzīvotāju viedoklī un ieteikumos.  

- Loģiskus lēmumus, vairāk atbalstīt novada “vienkāršo cilvēku”, pārskatīt atbalstu uzņēmējiem, sadarboties ar citiem novadiem un pilsētām. 

- Jaunus, profesionāli ieinteresētus darbiniekus, kuriem patiesi rūp iedzīvotāju labklājība.  

- Sakārtotu infrastruktūru un nekustamā īpašuma kompetentu apsaimniekošanu. 

- Jaunu un perspektīvi domājošu cilvēku iesaisti pašvaldību projektos un darbībā. Liekot akcentu uz jauniešu piesaisti novadam un to nodarbinātību; 

- Aktīvu un atsaucīgu veco ļaužu aprūpi ne tikai sociālajos aprūpes centros, bet arī ārpus tiem, jo sevišķi lauku viensētās. Un, lai to nodrošinātu, vērst 

uzmanību uz sociālo darbinieku atalgojumu un darba slogu.  

- Pašvaldības un sabiedrības veiksmīgāku sadarbību;  

- Kanalizācijas un ūdensapgādes attīstību pilsētā; 

- Resursu lietderīgāku un racionālāku izmantošanu, kā arī kvalitātes kontroles uzlabošanos. 

 

RESPONDENTU IETEIKUMI PAŠVALDĪBAS DARBA UN PAKALPOJUMU PIEEJAMĪBAS UZLABOŠANAI:    

- Lielāka darbinieku uzraudzība un kontrole, pievērst uzmanību darbinieku atbildībai un attieksmes problēmām;  

- Skaidrot un veicināt iedzīvotājiem e-dokumentu apriti;  

- Izvērtēt pakalpojumu sniedzēju darbu un pieņemt attiecīgu lēmumu, ja pakalpojums netiek nodrošināts kvalitatīvi (šogad ziema īpaši izcēla ielu 

apsaimniekošanas un uzturēšanas jautājumu);  

- Pakalpojums tuvāk dzīvesvietai vai transporta nodrošinājums ir svarīgi dzīves kvalitātes aspekti, pēc iespējas saglabāt un paplašināt pieejamo 

pakalpojumu klāstu pagastos;  

- Sākt strādāt plānveidīgi un vērsti uz rezultātu sasniegšanu;  
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Kādus pakalpojumus jaunajā novadā būtu jāsaglabā pagastos?

Ģimenes ārsts, ārsta palīgs Bērnudārzs Sākumskola, pamatskola Sociālā palīdzība

Teritorijas labiekārtošana Kultūras, tautas nams Kultūras un sporta pasākumi Bibliotēka

Ūdensapgāde, kanalizācija Atpūta, kultūra, izklaide Sporta zāle Dzīvojamo māju apsaimniekošana

Tūrisma pakalpojumi Izziņu saņemšana NVO aktivitāšu vietas
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- Piedāvāt konkurenci namu apsaimniekošanā;  

- Iesaistīt vietējos uzņēmumus pakalpojumu sniegšanai novada vajadzībām; 

- Pēc iespējas vairāk stimulēt uzņēmējdarbību, it īpaši ražošanu; 

- Jāstrādā pie kultūras nozares uzlabošanās, jāmaina attieksme un esošās iestrādnes;  

- Pašvaldībai jāpiesaista jauni ģimenes ārsti novadā; 

- Izvietot kameras vietās, kur mēdz notikt infrastruktūras bojāšana; 

- Biežāk rīkot tikšanās un komunicēt ar iedzīvotājiem; 

- Visur savilkt pilsētas kanalizāciju un ūdeni; 

- Pakalpojumu dažādošana - zāles appļaušana, santehniķis, elektriķis, vecu cilvēku apkopšana mājās, veļas mazgāšana, pirts pakalpojumi; 

- Izveidot Smiltenē jaunu, mūsdienīgu un ērtu bibliotēku ar izstāžu zāli;  

- Jāsakārto atkritumu apsaimniekošanas politika un jautājumi, biežāk jāorganizē lielgabarīta atkritumu izvešanas akcijas;  

- Regulāru transporta satiksmi starp pagastiem un pilsētu, lai sava novada ietvaros var nokļūt, kur nepieciešams;   

- Risināt jautājumus par veikala atvēršanu pārtikas precēm Launkalnē; 

- Iespēju iesaistīties un paust viedokli par Smiltenes novada attīstību; 

- Vajadzīgas dzīvesvietas. 

- Uzlabot komunikāciju ar cilvēkiem lauku reģionos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PALDIES VISIEM 270 APTAUJAS DALĪBNIEKIEM, KAS DALĪJĀS AR SAVU VĒRTĒJUMU UN VIEDOKĻIEM, LAI MĒS VARAM NOVĒRTĒT 

SAVU DARBU UN TURPINĀT UZLABOT DZĪVES KVALITĀTI SMILTENES NOVADĀ! 

DATI PAR APTAUJAS DALĪBNIEKIEM 
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Mācos skolā

Pamata

Studēju

Vidējā

Vidējā speciālā

Augstākā

188

82

Sievietes Vīrieši

3
20

64 71
54

41

17

Līdz 18 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66 un
vairāk

88

77

21

21

21

14

12

8

6

2

Privāta uzņēmuma darbinieks

Valsts, pašv. Iestādes darbinieks

Uzņēmējs

Pašnodarbināta persona

Pensionārs

Cits

Mājsaimniece

Students

Bezdarbnieks

Skolēns
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Smiltenes

pilsēta

Bilskas

pagasts

Blomes

pagasts

Brantu

pagasts

Grundzāles

pagasts

Launkalnes

pagasts

Palsmanes

pagasts

Variņu

pagasts

Smiltenes

pagasts

Citur


